拉撒路睡了

羅煜寰

經文:約11:1-27

一個年輕人之死,讓主耶穌趁機施展 了足以列入金氏世界紀錄的神蹟,請看 耶穌如何面對人生最大的關口一死亡。

一、主所愛的人病了 (1-6)

◆ 伯大尼的一家人 (1-2)

這馬大、馬利亞和拉撒路的家,是聖經唯一記載主耶穌曾經三次造訪的家庭。她們可能家境不錯,因為經常接待耶穌和大批的門徒。從聖經記載我們可以推測,這家的三姐弟和主耶穌的關係十分密切。也正因為如此,主耶穌選擇在她們家裡施行一件偉大的神蹟。

◆ 傳報生病的消息 (3-4)

聖經並未記載拉撒路生的是甚麼病,但我們看見主所愛的人也會生病。 主耶穌在離世前曾經說過:「在世上你們有苦難」(約16:33),但是<u>苦難與艱</u>難常常是神作工的最好時機。

兩姊妹只差人將當時情況報告給主 耶穌知道,卻不敢要求甚麼,而主耶穌 心裡自有盤算。

◆ 原地停留了兩天 (5-6)

出乎意料地,主耶穌並沒有立刻動身。更奇怪的是經上記載:「耶穌素來愛…拉撒路。聽見拉撒路病了,就在所居之地仍住了兩天。」我們的主真是行事莫測,多少人與祂素未謀面而求祂醫治,祂總是立刻應允。唯獨對於祂所愛的人,竟然這樣吊人胃口。原來主的心意是要使用拉撒路讓更多人蒙福!因

為當拉撒路從死裡復活以後,許多人只因為看見他就信靠了耶穌。

在許多蒙恩的信徒身上,我們也看見類似的故事。許多人在剛聽見耶穌這個名字時,向神禱告總是十分靈驗。但是信主愈久,愈發現神好像有不同的想法,也不知道祂葫蘆裡賣甚麼藥?其實當神以沉默回應你敬虔的禱告時,那是祂將要顯出榮耀的前兆。因為人在神的沉默中,思緒被試煉及過濾,動機被檢驗及矯正。神要讓祂所愛的人在等候中受操練、學習單純地榮耀神、成為別人的祝福,而不是滿足自己的需求。

二、我去叫醒他 (7-16)

◆ 行走在光中 (7-10)

主耶穌決定動身時,門徒們反而擔心 仇敵的迫害。許多時候主的旨意總是走 在我們的前面,是我們在那裡拖三拉四 的。其實只要跟著光走,就不怕會跌 倒。

◆ 拉撒路睡了 (11-13)

在主耶穌的眼裡,過逝的人只不過是 "睡"了,以後還會"醒"來的,這就, 是基督徒對於死亡的看法。簡單地說, 一般人所說的死亡是指靈魂離開東, 體(雅2:26),但這並不是人生的結束, 因為有一天我們都要復活(約5:29)。 的來說,信徒的一生會經歷四個階段: 當我們呱呱落地時是"靈死體活",後 來明白真理信服基督時變成"靈活體 來明白真理信服基督時變成,實活體 來明台真理信服基督時變成,實活體 不完養的一樣當主再臨時我們 "靈活體死",最後當主再臨時我就 會"靈活體活"。對於拉撒路而言,嚴 格地說,他算是靈魂返回原來身體的 "復甦"(resuscitation),而不是如保 羅所說,基督徒所盼望榮耀的 "復活" (resurrection)。即便如此,這已經是 天大的神蹟了,就算是現今熱烈討論的 所謂瀕死經驗,也沒有拉撒路事件那麼 精采刺激。

◆ 好叫你們相信 (14-16)

主耶穌要去叫醒拉撒路, 祂說這是 為了門徒的緣故。言下之意, 祂是故意 要讓門徒看見祂施行這件神蹟, 一方面 堅定他們的信心, 一方面讓門徒對於不 久後耶穌的復活有心理準備。

三、你兄弟必然復活 (17-27)

◆ 已經四天了 (17-22)

◆ 復活在我 (23-26)

主耶穌宣告祂是生命的主,既是生命的主,當然可以隨意讓死者的靈魂返回他的身體。就如同一位高明的電腦程式設計者,可以撰寫出一種自我修改的程式碼(self-modifying code),讓每次的執行採用不同的邏輯;創造你我生命以

◆ 我信你是基督 (27)

馬大在主耶穌嚴肅地詢問下,作出了 "宗教正確" (religious correct)的完美 宣告,她承認耶穌是基督、是神子、是 彌賽亞。你也許覺得我們都該佩服 時來正確的神學見解,然而我們仔細查 考聖經,就知道馬大自始至終都沒有料 到主耶穌能夠讓拉撒路死而復活。其實 多少時候我們也和馬大一樣,口口聲聲 尊主為大、把神說得天花亂墜,實際上 根本沒有真正見識到祂的權能。求神今 天施恩憐憫我們,讓我們真知道祂(弗 1:17)。

四、故事還沒結束

故事中的拉撒路預表著整個人類的 光景,主耶穌素來愛他,就如同約翰所 說的「神愛世人」,但是面對死神冷峻 的臉龐,犯罪的人一概沒得商量。古今 何人能夠拆穿這無解的謎題?主耶穌 的秘方不是使人長生不老,而是等你完 全放棄靠自已掙扎後,賜給你復活的生 命。至於故事的結局,下期再續。